

抢抓时机!秋季绿化进行时



湟源县： 多措并举保障 居民温暖过冬

本报讯(记者 晴空)为全面提高湟源县供热保障能力,做好供热保障工作,日前,湟源县住建局按照“早安排、早部署、早落实”的原则,认真落实供热工作,全力保障居民温暖过冬。

及时掌握储气保供情况和供热设施隐患排查工作,部署2023年度供热保障工作,要求全面做好供暖设备的维修调试及供热管网的检修工作,督促县供热公司完成供热排查管网30余公里,排查整治隐患问题8条,检修各类换热站12个,完成供热机组更换清洗12台、更换水泵8台,老旧小区庭院管网改造4公里。

为有效应对气温骤降的寒冷天气,在不增加居民用户负担的基础上,自10月12日开始,对建设西路、明清老街等10个住宅小区陆续开始供暖。安排工作人员进社区、访用户、到企业,广泛听取群众供暖诉求和意见建议,及时解决民之所需、民之所盼、民之所求。全面梳理问题隐患,重点对跑冒滴漏、管道运行不畅问题进行排查,对老旧小区、供热用户端、上一采暖季出现过供热故障和群众投诉比较强烈的区域开展细致摸排。

截至目前,已走访7个住宅小区,深入居民用户34户,答复信访事项12件,排查处置8处跑冒滴漏问题,化解供暖隐患54处。

警察从冰冷河中 背出驾车坠河司机

10月27日凌晨,果洛州达日县实时温度已经降至-10℃。突然,县公安局110指挥中心接到报警电话称:一男性司机驾车坠河,人被困于车中。接到报警后,达日县公安局桑日麻派出所立即安排由民警、辅警、村警组成的救援队伍实施救援,最终男子被救援民警从车内救出背到岸上后送到派出所。

记者从达日县公安局了解到,10月27日凌晨,达日县公安局桑日麻派出所接群众报警称:岗巴与桑日麻乡交界处马宏河有一辆车辆不慎落水,车内因有一男子,接警后,桑日麻派出所民辅警迅速出动,赶往现场。

当民辅警赶到到现场时,发现桥边不远处,一辆白色皮卡车落入河水中,一男子在车内等待救援,救援人员见状立即上前查看情况,一边安抚男子的情绪,一边开始紧急救援,被困在河中的男子冻得瑟瑟发抖,并称自己的左侧肩胛骨疑似脱臼,救援人员跳入冰冷的河中将该男子成功救出。

救援人员经过与落水男子交谈得知,该男子是由于不熟悉路况等原因不慎落水,随后,派出所联系到该男子家属,家属对民辅警奋力施救再三感谢。(记者 金华山)

城中区发布餐饮 食品安全“红黑榜”

本报讯(记者 悠然)为加强城中区“小餐桌”食品安全监管工作,完善“小餐桌”食品安全追溯体系,提升“小餐桌”经营者食品安全意识和责任意识。日前,城中区市场监督管理局将诚信守法的食品小餐桌通过“红榜”向社会公示,将环境卫生差、不落实食品安全管理制度等违反食品安全法律法规的小餐桌列入“黑榜”向社会公示。

列入红榜名单的“小餐桌”有:李雅姣小餐桌,童馨优能托管中心,育红小餐桌,优悦教育咨询有限公司。

列入黑榜名单的“小餐桌”有:名扬小餐桌,祝博士托管中心。

眼下,秋意渐浓,正是秋季造林绿化的好时节。

山坡上、树林间,绿化工人正抢抓秋季雨量充沛、土壤墒情较好的有利时机,挥锹铲土、见缝插绿,掀起了秋季造林绿化的热潮。

9月底,青海省黄河上游一级支流湟水流域西宁段中央财政国土绿化试点示范项目(以下简称:示范项目)启动实施。这是西宁市的重点项目,也是我市以打造生态文明高地为引领,落实绿水青山就是金山银山理念的具体举措。一个月来,随着灌溉整地、抚育修剪、栽挖树穴等前期工作稳步推进,该项目在营造林、水利配套等建设取得了阶段性成果。

打好前站,确保明春绿化高质量实施

10月底,高原古城西宁秋高气爽。伴着清脆的鸟鸣和清晨的暖阳,西山上人头攒动。为抢抓时机,绿化工人已早早来到山上,整土、除草、修枝、挖穴……为高标准完成示范项目任务,每一标段的施工以小班为单位,形成“施工+监理+技术指导”的模式,逐步推进项目建设。

10月27日,记者前往西山火东村秋季绿化现场,驱车沿路上山,路两旁杨柏已完成修剪,树干整齐划一地穿上了“白衣服”。在示范项目21标段现场,10多名工作人员分工明确、各司其职,有的修剪树枝、有的挥锹挖坑、有的踩实泥土……各个环节衔接有

序、配合默契。经过工作人员一上午的辛勤劳动,沿途的乔木整齐地排列起来。西安绿环林业技术服务有限责任公司相关负责人告诉记者:“为给明年春季造林打好基础,前期开展的除草、平整等工作都是标准化、高质量推进的,特别是坑槽平整工作,我们要求工人们踩实捋平,争取不走回头路。对坑槽的深度、宽度也有统一要求,为保障后期蓄水、施肥、防止水土流失做好基础工作。”

当前,该标段项目14000余亩的营造林抚育整地工作已完成7000余亩,预计11月初将全部完成剩余工作量。

青海乡土树种成为“主力军”

随后,记者来到示范项目1标段现场。与其他作业面不同,该标段属于山坡种植面,正在进行退化林修复工作。记者看到,近200名绿化工人分在不同的水平沟作业面,挖穴、培土、清理死树……现场一派忙碌景象。

据该标段施工负责人介绍,自9月20日入场以来,已完成了80%的工作,预计11月10日前完成余下工作。记者看到,绿化使用的树种有青海云杉、圆柏、山杏、柠条、怪柳等。该负责人表示,此次栽植的树种中,青海乡土树种占一半以上。今年要完成补植、修复整地、死树清理、挖栽树穴等退化林修复前期工作,并根据林地现状开展林中空地补植,补植选择的灌木、乔木仍以乡土树种为主,再搭配一些开花乔木,让造林绿化、美

化效果更佳。

再造国土绿化“西宁模式”

今年3月初,国家林草局对拟将确定为2023年林业草原改革发展资金支持国土绿化试点示范项目的25个项目进行了公示,其中西宁市申报的青海省黄河上游一级支流湟水流域西宁段中央财政国土绿化试点示范项目名列第七并入选。

记者从市林草局获悉,该项目建设总规模23.37万亩,建设工期为2年,涉及西宁市辖四区、湟中区、大通县和湟源县。主要建设内容为营造林17.22万亩,退化林分修复14.62万亩;草原生态修复5.15万亩;修建配套水利灌溉设施,新建渠(管)道,引入再生水用于灌溉。

项目秉承山水林田湖草沙一体化保护和系统治理理念,开展青藏高原与黄土高原过渡区高寒抗旱节水造林、林草系统修复示范,到建设期末,使项目区生态问题得到有效缓解,林草覆盖度明显提升,科学绿化水平显著提升,树立国土绿化的“西宁模式”。9月底,该示范项目全面启动。经过为期两年的施工期后,示范区生态系统质量、多样性、稳定性和持续性将稳步提升,碳汇能力持续巩固,水土流失得到有效控制,乡村美化绿化水平显著提高,山水林田湖草沙系统治理成效初步显现,湟水河流域生态安全屏障更加牢固。

(记者 张国静 摄影报道)

城北区多措并举智解停车难题

本报讯(记者 小蕊)为解决辖区居民反映的停车难问题,城北区城市管理综合行政执法局通过加快公共停车位建设、整治“僵尸车”、推行公共停车收费政策等举措,有效缓解“车位矛盾”,群众的满意度、获得感显著提升。

“接送孩子停车难,还比较担心孩子上学的安全。”校园周边停车乱象成为交通管理中的“老大难”问题。区城管局聚焦群众关切,以“保民生、强服务”为抓手,紧盯问题,精准施策,就陶昕学校门前空地车辆无序停放、路面破损等问题进行联合整治,在对校园周边进行实地踏勘后合理规划,正确引导车辆有序停放。共计实

施规划停车位17个,对破损路面进行修复并设置护栏,有效缓解校园高峰时段机动车及非机动车辆乱停乱放等问题。不仅是校园周边,2023年区城管局在辖区新增公共临时停车位1253个,有效缓解停车难问题。

同时,为进一步加强机动车停放秩序管理,维护道路安全,营造规范、有序、整洁的停车环境,区城管局广泛动员、精心组织,对朝阳东路沿线机动车随意占用人行道、盲道、消防通道等违规行为进行联合整治。对机动车停车不入位、占用非机动车道、堵塞消防通道、人行道乱停乱放、临停时间过长等车辆采取现场纠正

和劝离的方式,规范停车管理秩序,联合各指挥中心对公共临时停车场周边及辖区重点路段违停车辆进行整治,现场纠正、劝离违停共3091起,录入违停系统共2044起。

此外,区城管局按照“以块为主,条块结合”的原则,深入辖区摸排停放地点,对疑似废弃车辆逐个进行认定是否达到报废标准。截至目前,查询疑似废弃汽车车辆信息并通知车辆所有人自行清理80辆,移交交警处理7辆。同时,注重“僵尸车”常态化管理和长效化治理,不断规范停车秩序,消除道路交通安全隐患,有效净化道路交通环境,提升市容秩序。

城东区:推动基层共建共治共享

近日,城东区火车站街道党工委围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,通过发挥党建引领优势,形成基层治理合力,推动社区在民族团结进步和高质量发展上不断取得新成效。

发挥党建引领优势,形成基层治理合力。充分发挥街道党工委核心作用,指导幸福社区探索建立“党组织+社区+网格+楼栋”党建工作模式,细化社区网格,优先选派党员干部担任网格长和楼栋长,通过走访入户掌握居民动态加强对各族群众的服务工作。同时,加强与辖区物业党建联建,提升社区治理水平。

创新基层治理体系,提升基层治理效

能。在幸福社区着力打造“党民同心 共建幸福”党建品牌,不断延伸服务触角,努力做到让居民群众真正满意。依托社区人民调解委员会,与物业召开联席会议,运用人民调解员、律师、派出所兼职委员等资源力量及时就地化解矛盾。

始终坚持群众至上,夯实基层治理基础。聚焦辖区“一老一小”群体的切实需求,打造医养结合的“幸福驿站”,初步构建“医养结合”的养老服务体系,设置理疗室开展理疗、按摩等医疗保健服务项目,为老年人不断优化健康教育、预防保健、康复护理等健康服务;利用“四点半小课堂”,对辖区的小学生进行课后辅导;开设儿童画

等兴趣班,丰富辖区小学生课余生活,持续形成家庭保护、学校保护、社会保护的未成年人保护工作合力,守护孩子成长。

持续进行互学共促,扎实推进基层建设。大通县先后组织2批社区党组织书记共80余人到幸福社区进行观摩交流学习,交流结束后,火车站街道党工委组织全体干部及时总结梳理观摩中提到的工作思路和有效经验做法,进一步找出工作差距、明晰工作短板、拓展工作思路,着力推动基层党建水平和基层治理能力全方位提升,不断调动辖区各族群众参与社区建设的积极性,促使辖区精细化治理再上新台阶。

(记者 施翔)